

# Кировец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И  
ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 23 (1370) Среда, 16 июня 1982 г. Основана в 1931 году. Цена 2 коп.

## Все о выборах

Редакция провела беседу с молодыми избирателями. Ее целью было выяснить, все ли знают те, кому исполнилось восемнадцать, о выборной структуре в нашей стране.

По окончании беседы редакция обратилась к доценту кафедры истории КПСС Т. И. Галкиной с просьбой ответить избирателям на интересующие их вопросы.

**Вопрос:** — Что означает всеобщее, равное, прямое избирательное право при тайном голосовании?

Выборы в нашей стране являются всеобщими. Это значит, что все граждане СССР, достигшие 18 лет, имеют право избирать и быть избранными, за исключением лиц, признанных в установленном законом порядке умалишенными.

В законе о выборах нет никаких ограничений прав граждан СССР быть избранным депутатом в зависимости от происхождения, социального или имущественного положения, расовой и национальной принадлежности, пола, языка, отношения к религии, времени проживания в данной местности, рода занятий и т. д. Все избиратели участвуют в выборах на равных основаниях: никто не получает каких-либо льгот и привилегий из-за своего материального или общественного положения, образования и т. п. Каждый избиратель имеет один голос.

В буржуазных странах, чтобы уменьшить влияние трудаящихся на исход голосования, применяются многоступенчатые системы выборов. В таких случаях первоначально избираются выборщики, которые уже затем выбирают депутата. В нашей стране выборы прямые, каждый депутат избирается непосредственно самими избирателями. Голосование при выборах является тайным. Контроль за волеизъявлением избирателей не допускается.

**Вопрос:** — Кто имеет право выдвигать кандидата в депутаты?

Право выдвижения кандидата в депутаты принадлежит организациям Коммунистической партии Советского Союза, профсоюзов, ВЛКСМ, кооперативным и другим общественным организациям, трудовым коллективам, а также собраниям военнослужащих по воинским частям. Уже сам такой порядок позволяет выяснить мнение коллектива о кандидате, изучить его деловые, политические и моральные качества. Всем гражданам и общественным организациям обеспечено право свободного и всестороннего обсуждения кандидатов в депутаты. Страгий подход к выдвижению кандидатов гарантирует, что в органы народной власти попадут лучшие представители народа. На прошлых выборах в местные Советы было избрано почти 2,3 млн. депутатов из числа наиболее достойных, передовых представителей всех слоев общества. Среди них рабочих — 43,3 процента, колхозников — 25,3 процента, беспартийных — 56,9 процента, женщин — 49,5.

**Вопрос:** — Чем вызвана необходимость периодического обновления части народных депутатов?

Периодическая сменяемость части состава органов власти прямо вытекает из принципа социалистической демократии. Народовластие в нашем обществе означает как

свободное волеизъявление народных масс в ходе выборов, так и непосредственное участие трудящихся в органах государственной власти. Статья 104 Конституции СССР устанавливает, что депутат « осуществляет свои полномочия, не порывая с производственной или служебной деятельностью». Привлечение к деятельности Советов народных представителей авторитетных, энергичных способствует повышению уровня работы этих органов власти. Все новые и новые отряды трудящихся приходят в Советы — школу политического воспитания, общественной работы.

**Вопрос:** — Кто включается в списки избирателей, какой порядок их составления и ознакомления с ними граждан?

В списки избирателей включают всех граждан, достигших ко дню или в день выборов 18 лет и проживающих (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета народных депутатов. Список избирателей является документом для осуществления советским гражданином предоставленного ему конституционного права участия в голосовании на выборах. Бюллетени для тайного голосования выдаются только тем гражданам, фамилии которых включены в списки. Гражданам обеспечивается возможность ознакомиться со списками избирателей и проверить правильность их составления в помещении исполнкомов соответствующего Совета или участковой избирательной комиссии. Порядок составления списков гарантирует осуществление принципа всеобщего избирательного права. Кроме того, он обеспечивает и принцип равных выборов. Никто не может быть включен одновременно более чем в один список.

**Вопрос:** — Как проводится голосование?

Голосование проводится в день выборов с 6 утра до 10 часов вечера по местному времени. О времени и месте голосования участковая избирательная комиссия извещает всех избирателей не позднее, чем за 10 дней до выборов. На каждом избирательном участке голосование проводится в специально отведенном помещении, в котором оборудуются кабинки или комнаты для тайного голосования, а также устанавливаются избирательные урны. Каждый избиратель голосует лично. Избирательные бюллетени выдаются избирателям участковой избирательной комиссии на основании списка избирателей по предъявлении паспорта или удостоверения личности. Голосуя, избиратели оставляют фамилию кандидата или вычеркивают ее в бюллетенях и опускают их в избирательные урны. При заполнении бюллетеней запрещается присутствие кого бы то ни было, кроме голосующего, чем обеспечивается полная свобода и тайна голосования.

ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ И САМИ ВЫБОРЫ — ЭТО ВАЖНОЕ ПОЛИТИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ. ГОТОВЯСЬ К ВЫБОРАМ, ГРАЖДАНЕ НАШЕЙ СТРАНЫ КАК БЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ РАБОТЫ СОВЕТОВ, ОБОБЩАЮТ ЛУЧШИЙ ОПЫТ, СОСРЕДОТОЧИВАЮТ ВНИМАНИЕ НА АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

Л. И. БРЕЖНЕВ.



## НАШИ КАНДИДАТЫ

Кандидат в депутаты Первомайского районного Совета народных депутатов по избирательному округу № 120 г. Омска.

**Вера Сергеевна Баяндина**

Баяндина Вера Сергеевна родилась 18 марта 1960 года в Пермской области, городе Чернушка.

В 1980 году окончила с отличием Свердловский сельскохозяйственный техникум. С апреля по август работала лаборанткой на Красноуфимской опытной станции Свердловской области. С сентября 1980 года — студентка агрохимического факультета Омского ордена Ленина сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова.

Баяндина Вера Сергеевна — член ВЛКСМ с октября 1974 года. В настоящее время — студентка второго курса, учится на хорошо и отлично. Экзамены последней экзаменационной сессии сданы только на отлично.

Являясь старостой группы, пользуется авторитетом среди преподавателей и товарищей, относится к порученному делу ответственно, принципиально. Летом 1981 года была бойцом ССО.

Коллектив агрохимического факультета единодушно выдвинул Веру Сергеевну Баяндину кандидатом в депутаты Первомайского районного Совета народных депутатов.

Кандидат в депутаты Первомайского районного Совета народных депутатов г. Омска.

**Степан Николаевич Ткачев**

Степан Николаевич Ткачев родился в 1923 году. Член КПСС с 1943 года. В учебное хозяйство сельскохозяйственного института он пришел работать в 1956 году.

К руководству учхозом тов. Ткачев относится творчески, проявляет большую личную инициативу в решении всех производственных вопросов.

По производственным показателям учебное хозяйство — одно из передовых. Главврач сельхозвузов, за что неоднократно поощрялся приказом министерства.

Директор учхоза Ткачев постоянно поддерживает деловые контакты с учеными института, способствует внедрению достижений науки и передового опыта в производство.

Коммунист Ткачев ведет большую воспитательную работу в коллективе как руководитель и как член партийного бюро учхоза.

Неоднократно он избирался депутатом районного Совета народных депутатов, работал секретарем и заместителем председателя райисполкома.

На собрании коллектива студентов, преподавателей, рабочих и служащих института С. Н. Ткачев единодушно выдвинут кандидатом в депутаты Первомайского районного Совета народных депутатов.

Кандидат в депутаты Первомайского районного Совета народных депутатов по избирательному округу № 122 г. Омска.

**Ирина Владимировна Каменская**

Каменская Ирина Владимировна родилась в 1962 году в с. Годуровка Иртышского района Павлодарской области. Член ВЛКСМ с 1976 года.

Образование среднее. Тов. Каменская И. В. в 1979 году после окончания средней школы пришла работать на Омскую суконную фабрику им. С. М. Кирова. Успешно закончила филиал ГПУ при суконной фабрике с присвоением квалификации придильщица 5 разряда. В настоящее время является одной из лучших работниц. Ударник коммунистического труда. Систематически выполняет производственное задание при отличном качестве выпускаемой продукции.

Тов. Каменская И. В. трудолюбива, дисциплинирована. К товарищам по работе внимательна и заботлива. В коллективе пользуется уважением. Принимает активное участие в общественной жизни фабрики, группом соревнования, член ДИД.

Коллектив Омской суконной фабрики им. С. М. Кирова единодушно выдвинул Каменскую И. В. кандидатом в депутаты Первомайского районного Совета народных депутатов.

## НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

По всей стране ширится предвыборная кампания. 20 июня на избирательных участках сел и городов придут учителя, врачи, шахтеры, колхозники — все труженики необъятной страны, чтобы отдать свои голоса за достойных кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Тысячи и тысячи юношей и девушек возьмут в руки бюллетени впервые. Первый раз будут голосовать многие слушатели подготовительного отделения. А пока что О. Фризен, Т. Теплинская, Н. Огарков, Н. Бартель (вы видите их на снимках) зашли в агитpunkt во время перерыва, чтобы еще раз познакомиться с положением о выборах.

Фото Н. МАМОНОВА.



ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ

## Была нужна одна победа...

Летом 1941 года группа студентов земфака, среди которых был Михаил Платоненко, поехала на практику во Владивосток. На место прибыли 21 июня, а 22 фашистская Германия вероломно напала на нашу землю. Посовещавшись, ребята обратились в местный военкомат с просьбой отправить их на фронт. Но им отказали.

...Положение на фронте ухудшалось. И уже вскоре студент Платоненко был мобилизован и направлен на учебу. Через 10 месяцев выпускники направляются в Москву в Наркомат Вооруженных Сил. Платоненко отправляют на Волховский фронт. Штаб армии направил Платоненко в дивизию, которая стояла на берегу Волхова. Немало хлопот дивизии доставляла тяжелая немецкая артиллерия. По просьбе командира лейтенант Платоненко, как человек, знакомый с геодезией, занялся засечкой орудий.

Через несколько дней орудия врага были уничтожены. Михаил Андреевич назначается начальником химической службы полка. На плечи двадцатилетнего паренька легла большая ответственность.

Однажды немцы прорвали оборону. Большая группа автоматчиков углубилась на несколько километров в тыл наших войск. Завязался неравный бой. Ни минуты не раздумывая, лейтенант Платоненко поднял свой взвод и повел в бой. Фашисты были окружены и уничтожены. Этот бой был первым боевым крестением Михаила Андреевича.

Несколько раз пытались враг сбросить дивизию в Волхов, но каждый раз оставался ни с чем — солдаты насмерть стояли за каждую пядь земли.

Один из эпизодов боевой

жизни сохранился в памяти ветерана особенно отчетливо. Во время бомбёжки он укрылся в одной из воронок. Казалось, смерть не грозит — попадание в эту воронку снаряда маловероятно. Но какое-то шестое чувство подсказывало — здесь опасность! Лейтенант перебрался в другое укрытие и вовремя — за спиной ахнули взрывы, снаряд угодил в ту самую воронку.

В одну из промозгих осенних ночных рота пошла в разведку боем с целью захватить «языка». До вражеских



окопов оставалось метров 100—150. Нужно было преодолеть эти метры и выполнить задание. Не было преодолено и половины пути, как немецкий часовой почтальон опасность и открыл огонь. Вспыхнули осветительные ракеты, рота залегла. Местность была болотистая, вода проникала сквозь одежду. Лежать в воде пришлось около четырех часов. Несмотря на все трудности, задание было выполнено, а командование получило ценные сведения.

Началось крупное наступление, только участвовать в нем лейтенанту не пришлось. Он

заболел — сказалось «купание» в ледяной воде. Несколько месяцев боролись врачи за жизнь офицера.

В 1943 году после госпитализации он возвращается в институт, заканчивает его, затем работает в производстве. В жизни происходит важное событие — он становится членом КПСС.

...Вот уже более 35 лет трудится Михаил Андреевич на поприще науки — готовит специалистов для народного хозяйства. О нем говорят: прекрасный педагог, организатор и наставник. Это он разработал новые методы картирования почв. Использование аэро- и космических снимков для нужд народного хозяйства — основная тема его научных докладов, выступлений и статей.

Сегодня предмет его исследований — космос. Михаил Андреевич интересует абсолютно все — применение космической съемки для нужд сельского хозяйства, изыскание с ее помощью земных ресурсов, геоботанические исследования. Платоненко широко пропагандирует передовые методы космических исследований среди молодежи. Ему довелось побывать в Звездном, где он встретился с космонавтами.

Партия и правительство отметили его боевые и трудовые заслуги. Он награжден многими медалями, знаками отличия, грамотами.

Седьмой десяток разменял Михаил Андреевич Платоненко, но и по сей день он полон задора и оптимизма. Мы смееможем сказать нашим врачам: наша память жива, и нам есть с кого брат пример.

**В. КОБЕРНИКИЙ,**  
студент 13 группы  
агрофака.

НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ СССР

## На языке дружбы

В этом году весь советский народ будет отмечать 60-летие образования СССР. И встретить достойно эту историческую дату — наш долг.

Я расскажу об одной из двадцати автономных республик СССР — Дагестанской АССР, которая входит в состав РСФСР и является самой южной по расположению и самой многонациональной в республике.

**Вопрос:** — Все же, разве не лучше, если бы в Дагестане была одна нация и один язык?

**Ответ:** — Так многие говорят. ...Конечно, лучше, когда люди легко и с первого слова понимают друг друга. Многое было бы проще, многое мы добились бы с меньшим трудом. Но, по-моему, совсем не плохо, если в семье много детей. Семья должна заботиться о каждом из них...

**Вопрос:** — Однако, чтобы брат говорил с братом, нужно им один язык.

**Ответ:** — Такой язык у нас есть.

**Вопрос:** — Какой?

**Ответ:** — Тот, на котором мы теперь разговариваем с вами. Русский язык. Его понимают и аварец, и даргинец, и лезгинец, и табасаранец, и лакец, и тат, его понимают все...

Сейчас в наше время в городе Дагестане ведутся передачи по радио и выпускаются книги на девяти языках народностей.

Не зря у нас говорят, что родной язык и письменность дают возможность постигать свой край, а русский освещает нам весь мир.

**Г. ГАДЖИУСМАНОВ,**  
студент 3 курса  
зоотехнического факультета,  
выпускник отделения  
журналистики ФОП.

## Так нам сердце велело...

родной Сибаке: все наши выпускники, что называется, без потерь вышли в люди. Большинство из них работает по специальности, прежде всего — в сельском хозяйстве и обслуживающих его предприятиях, занимает ответственные посты в народном хозяйстве. Приятно отметить, что около половины из выпускников — коммунисты, многие — активисты советских, профсоюзных органов. Радует, что дети наших однокашников продолжают традиции отцов — поступают в сельхозвузы. Многие из нас уже воспитывают внуков, и как нам кажется, тоже в сибаковских традициях.

Перед мной две фотографии: одна, пожелтевшая выпускного, 1957 года, а другая, сделанная спустя 20 лет. Каже все молоденькие, симпатичные и очень серьезные. Еще и еще вспоминались в знакомые лица. И столько приятных воспоминаний громоздится о тех счастливых, беззаботных и неповторимых студенческих днях. Разве можно забыть ту дружную семью, которой жили мы все пять лет. Сибака стала для каждого вторым домом. И как в

песне поется: «Здесь любили мы и росли».

И другая фотография: сделана на память во время встречи в институтском парке спустя два десятилетия. Конечно, годы изменили нас внешне — появилась у большинства солидность, уверенность, прибавился вес (не только в обществе, но и в натуральном выражении), кто-то растерял шевелюру, а некоторые подсеребрили ее. Да и манеры поведения изменились, проскальзывают начальственный тон...

Как на первое свидание, спешим мы на эту встречу. Некоторые появились у знаменитого «лагушатника» задолго до назначенного времени. Встречали каждого по-детски искренне, громко и слезно выражая свои чувства. На всю Сибаку разносятся в этот день восторга, удивления, радости, всевозможных шуток и воспоминаний.

На нынешнюю традиционную встречу обещает собраться более 50 наших однокурсников. Многое знаем мы уже о них из встреч, переписки, анкет, которые предварительно рассыпали им. Знаем и гор-

димся их делами, успехами, преданностью делу, которое они избрали в жизни. Обо всех не скажешь в короткой статье.

25 лет трудится Зина Клинова председателем горплана в Восточно-Казахстанской области, а Толя Архипов там же работает зам. председателя облисполкома; Нина Осиенко — заместитель управляющего объединения «Сельхозтехника» в Тульской области; Маша Пенькова — кандидат экономических наук, доцент Симферопольского государственного университета; Саша Грищенко — референт Совета Министров Казахстана.

30 наших выпускников активно трудятся в Омской области и областном центре. Более 20 лет Валя Потраваева является экономистом Борисовского, а Лиза Тиссен — Лузинского совхозов; Петр Степушкин трудится по специальности в Муромцево, Аня Степанова и Лиза Путин — в областном управлении сельского хозяйства и т. д.

Во всех концах страны можно встретить наших однокурсников. Во Владивостоке работает Надя Сергеева, Ставро-

поле — Валя Дерябина, Хабаровске — Любя Палтусова, Краснодаре — Ката Дагилева, Глеб Белан — в Казахстане, Раи Бондарь и Надя Голомедова — в Киргизии, Валя Боровкова и Лиза Литвиненко — в Тюменской области, Валя Беспоместных — на Украине, Галия Зайцева — в Алтайском крае, Тая Ерофеева — в Кемеровской, Зоя Петрова и Таня Чирко — в Новосибирской области и т. д.

Мне думается, что нет на свете сибаковца, который бы не любил свой институт. Наверно, как каждый любит свой двор, дом, семью, где он жив и рос. Наверно, со временем это чувство как-то обостряется, становится с годами горячей. И каждый раз, когда бываешь в Сибаке, охватывает приятное чувство воспоминаний молодости, неоплатного долга перед этим храмом науки. Благодарная память невольно воскрешает образы уважаемых педагогов, которые очень многому научили нас, стремились передать свой профессиональный и жизненный опыт. Все мы бесконечно благодарны им за эту школу. И сегодня, в день юбилея, от имени всех наших выпускников желаем им крепкого здоровья, успехов во всех делах и личной жизни.

Надеемся, что нынешняя традиционная встреча, как и прежде, пройдет взволнованно, интересно и запомнится надолго. Мы отчитаемся перед институтом, факультетом, любимыми учителями о сделанном. Проведем традиционную перекличку, каждый расскажет о себе, о своих делах. Дадим наказы своим товарищам, высказем пожелания.

Закончил хотелось словами поэта Л. Мартынова, переадресовав их институту. «Сибака! И всегда твои

мы дети, Где бы ни были

на свете!».

По поручению оргкомитета

**В. НАПАСЮК,**  
выпускник экономфака  
1957 года.





